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§ 4 KFKS 2020/948 

Motion – Solceller på kommunala fastigheter 

Motion den 12 oktober 2020 av Sidney Holm m.fl. (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår kommunstyrelsen att fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

 

Kommunfullmäktige noterar 
1. att en kartläggning av lämpliga kommunala fastigheter där solceller kan placeras 

redan är genomförd 
2. att kommunstyrelsen fått i särskilt uppdrag att utreda förutsättningarna för solceller 

och laddstolpar på flera av kommunens fastigheter och återkomma med en plan för 
hur en utbyggnad ska kunna gå till och ekonomin för detta.  

 

Motionen anses därmed färdigbehandlad.  

Ärendet 
I motionen föreslås det att kommunen genomför en kartläggning över lämpliga 

kommunala fastigheter där solceller kan placeras samt att dessa även finansernas via en 

separat investeringsram öronmärkt för solceller. Miljöenheten är positiv till ambitionen att 

öka satsningen på solceller och hänvisar till liknande ambition som går att finna i 

kommunens mål- och budget för 2021-2023.  
 

Sammanfattningsvis är en kartläggning av lämpliga kommunala fastigheter där solceller kan 

placeras redan genomförd och genom kommunstyrelsens särskilda uppdrag i mål och 

budget för 2021-2023 kommer även ett ökat tempo ske för utbyggnaden samt ekonomin 

för utbyggnaden. Detta är i linje med motionärernas förslag. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 5 februari 2021  

Bilaga 1 Motionen 

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade, med instämmande av Anna Kjellin Flory (M), bifall till förslaget 

från miljöenheten. 

 

Lisskulla Zayane (MP) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL), bifall till 

motionen. 
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Beslutsgång 
Ordföranden ställde förslaget från miljöenheten mot förslaget från Lisskulla Zayane och 

fann att miljöutskottet hade beslutat i enlighet med förslaget från miljöenheten. 

Protokollsanteckningar 
Henrik Unosson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna.  

”Klimathotet är en av vår tids största utmaningar. Vårt mål är att 50 % av energin ska 

komma från förnybara källor, den vägbundna trafiken ska vara fossilfri 2030 och våra 

nettoutsläpp av växthusgaser ska vara noll 2050. Vi anser också att det måste ställas tydliga 

klimatkrav när vi bygger nytt.  

I vår budget har vi lagt förslag på att genomföra en ramupphandling av solpaneler samt att 

ta fram en standardiserad process för bygglov för solceller. Genom att gå ihop i kommunen 

kan Nackabor tillsammans få en stordriftsfördel och vi kan sänka priset ännu mer. Vi vill 

också att det tillsätts en utredning för förutsättningarna för solceller på flera av kommunens 

egna fastigheter och att det sedan tas fram en plan för hur en utbyggnad ska kunna gå till 

och ekonomin för detta. Det är viktig att detta arbete skyndas på och genomförs snabbt. Vi 

tror på att vi kan klara klimatutmaningarna om vi gör det tillsammans!” 

 

Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan.  

”Nackalistan tycker att det är en bra motion som pekar på de möjligheter som finns och 

som inte idag utnyttjas optimalt. Tekniken för att kunna utnyttja solenergi utvecklas i 

rasande takt och att installera solceller på alla kommunala fastigheter där så är möjligt är 

inte bara smart ur klimatsynvinkel utan även ekonomiskt riktigt. Nackalistan tycker också 

att kommunen vid all nybyggnation och renovering skall göra allt för att optimera 

möjligheterna till att utnyttja solenergi.” 

 

Lisskulla Zayane lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet.  

”Vi har tidigare fått besked om att en utredning vart solceller är lämpligt att placeras i 

Nacka är på gång, tyvärr går det alldeles för långsamt. Det var flera år sedan beskedet om 

den utredningen kom. Bilden som är med i motioner visar hur tomt det är på Stadshusets 

tak och där om någonstans vore det lämpligt med fler solceller och med den insikten kan 

man undra om hur det ser ut på övriga byggnader som kommunen äger och varför det tar 

så lång tid. 

En plan för hur utbyggnaden ska kunna gå till borde ha tagits fram redan 2017 då 

kommunfullmäktige biföll Miljöpartiets motion. ”Ekonomin för detta” som 

Allianspolitikerna verkar oroa sig för är väldigt enkel – bara bygg, det är ekonomiskt 

lönsamt. Tyvärr räknar kommunen idag bara med kostnadssidan på investeringar. Om 

kommunen inte räknar med intäktssidan för solceller kommer dessa investeringar dessvärre 

aldrig räknas som lönsamma.” 
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